

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й
№ 52 (2682)
19 АВГУСТА
1943 г.
ЧЕТВЕРГ
Цена № 15 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

15 августа с. г. в результате упорных боев 16-я и 84-я гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили г. Карачев от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

- 16 гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.
- 84 гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.
- 238 Карачевская стрелковая дивизия.
- 369 Карачевская стрелковая дивизия.

Верховный Главнокомандующий

15 августа 1943 года. Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 гвардейским стрелковым дивизиям, 238 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим г. Карачев, присвоить наименование „Карачевских“ и впредь их именовать:

ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ

Быстрее закончить косовицу и скирдование хлебов

Многие колхозы закончили жнитво озимых, успешно убирают яровые культуры, а некоторые значительную часть хлебов уже обмолотили. В целом же район далеко неудовлетворительно ведет уборочные работы. Всего по району скошено 75 проц. плана, а заскирдовано только 40 проц. Еще непригляднее картина с обмолотом. Обмолочено всего лишь 15 проц. к плану.

С 15 августа в колхозах района проводится фронтальная декада по завершению уборки урожая. За период этой декады должна быть закончена полностью косовица зерновых и бобовых культур и все хлеба заскирдованы.

Первые дни декады показывают, что некоторые колхозы по-боевому включились в это мероприятие и, работая день и ночь приближают окончание уборки. Например, Красно-Пустынский колхоз из 223 сжатых гектар 215 уже заскирдовал и около трети обмолотил. Не плохо также работают Андреевский, Ачинский, Коровинский, и другие колхозы.

Однако далеко не все колхозы торопятся с уборкой, а такие, как Богородский, Покровский, Толбинские имени Сталина и „Память Пушкина“, Ключевский имени 18 партсъезда и другие не только не увеличили темпы уборки, но снизили их и работают сейчас хуже, чем в первые дни уборочных работ.

Руководители этих колхозов склонны перенести всю вину за неудовлетво-

рительный ход полевых работ на ненастную погоду. Но известно, что погода и для Красной Пустыни с Ачкой и для Ключева с Толбой одинаковая. Значит дело не в погоде, дело все в организации труда в колхозе, в повортливости руководителей колхозов, в правильной расстановке сил и постоянном контроле.

По-прежнему продолжают бездельничать обе МТС. Комбайновая уборка в большинстве колхозов по существу сорвана. Ключевская, Яновская, Лопатинская, Кладбищенская, Ачинская бригады и почти все бригады Андреевской МТС вывели комбайны в поле и там продолжают стоять. Вместе с комбайнами не работают и молотилки. Вель за всю уборку Андреевская МТС намолотила только 400 тонн, а Сергачская МТС еще меньше—144 тонны.

Позволительно спросить руководителей колхозов, затягивающих уборку, и директоров обеих МТС, машины которых продолжают бездействовать, скоро ли они покончат с беспечностью и не на словах, а на деле исправят нетерпимое положение с уборкой.

До конца фронтальной декады осталось 7 дней. Надо в эти дни работать круглосуточно, широко применять скирдование и молотилку в ночное время, использовать на уборке все от серпа до сложной машины, мобилизовать всех колхозников и колхозниц на успешное завершение косовицы и скирдования хлебов.

А МОЛОДЕЖЬ ГУЛЯЕТ

Кошкарровские колхозники трудятся на уборке день и ночь. Включившись во фронтальную декаду они обязались закончить все жнитво и скирдование к 25 августа, а половину хлебов обмолотить.

К сожалению выполняют это обязательство не все одинаково. В Кошкаррове есть много молодежи. Вот как провела она 1 день декады. Многие из молоде-

жи 15 августа днем не работали. А вечером по наряду на ночное скирдование не вышел из молодежи никто, в том числе и ни один из 8 комсомольцев. Зато вечером с гармошкой, с песнями разгуливали по деревне до 60 человек молодых ребят и девушек. Райком комсомола очевидно обратит внимание на работу комсомольской организации Кошкаррова. В. М.

СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТ

Дедушке Калееву 63 года. Но работает он за двоих, за троих молодых. Этот деловой, энергичный старичок работает председателем Павловского колхоза, Лопатинского сельсовета. Но руководящая роль в колхозе мало удовлетворяет его трудовые потребности. Поэтому он не стоит вдалеке и от физической работы в поле. Он сам засеивает почти все поля своего колхоза. Сам принимает участие и в уборке—косит, скирдует и выполняет другие работы. Горячая уборочная пора требует трудиться и день и ночь. И павловские колхозники работают днем на косовице и жнитве, ночью на скирдовании. Работает ночью и сам председатель колхоза т. Калеев—любовно укладывая в клады тяжелые снопы.

В субботу—говорит тов. Калеев—мы заскирдовали ночью 10 гектар, а в воскресенье уже 20 гектар. С каждым днем мы темпы будем увеличивать и в период фронтальной декады закончим всю косовицу и скирдование хлебов.

Уважают тов. Калеева павловские колхозники, как советского патриота. Он своим честным самоотверженным трудом на благо родины вполне заслуживает это уважение.

Л. Васильев.

СКИРДУЮТ НОЧЬЮ

По-боевому включились во фронтальную декаду по завершению уборки урожая колхозники Анучинского колхоза „Красная деревня“. Колхоз закончил жнитво озимых и усиленно ведет уборку яровых культур.

Колхозники днем заняты на косовице, а ночью скирдуют. Ночное скирдование возглавляет сам председатель колхоза товарищ Жохов, который каждую ночь работает на кладях.

Колхозники обязались закончить косовицу и скирдование всех зерновых и бобовых культур к 25 августа сего года. Н. Жулин.

Доска почета

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По постановлению Исполкома Райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную доску почета передовики сельского хозяйства, показавшие в условиях великой отечественной войны образцы стахановской работы на уборке урожая 1943 года.

8. **Карягина М. П.** — жница Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина» на жнитве серпом довела дневную выработку до 0,35 га вместо 0,15 га по норме.

9. **Сафатов С. П.** — комбайнер Толбинской („Память Пушкина“) тракторной бригады, Сергачской МТС за первые пять дней убравший на комбайне „Коммунар“ 61 гектар, доведя дневную выработку до 14 гектар вместо 8 га по плану.

10. **Сергеева Ф. Р.** — жница Кошкарровского колхоза „Труд“ сжинает серпом по 0,32 га вместо 0,15 га по норме.

Гурьянова Е. П. — жница Чуфаровского колхоза „Заветы Ленина“ сжинает серпом по 0,35 га вместо 0,15 га по норме.

12. **Михеев С. П.** — комбайнер Кошкарровской тракторной бригады, Сергачской МТС, убравший на комбайне „Коммунар“ 56 га, доведя дневную выработку до 12 га вместо 8 га по плану.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 августа 1943 года)

За 7 дней, с 11 по 17 августа, наши войска, развивая наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города **Дмитровск-Орловский, Карачев и Жиздра**, районные центры Сосково, Шабликино и Хвостовичи. Особенно ожесточенные бои происходили за город Карачев. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал отчаянное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты, прикрывающие подступы к городу и, преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 полевых и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6.500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Заняв город Карачев, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города Ахтырка, Краснокутск, Чугуев, районные центры Котельва и Дергачи, крупные населенные пункты Черкасское Лозовое, Большая Даниловка (1,5 километра северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железнодорожными станциями Водяная и Ковяги, советские части перерезали железную дорогу Харьков-Полтава. Бойцы Н-ского соединения за три дня истребили до 4.000 немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пу-

леметов, 70 минометов, 30 радиостанций, 8 различных складов и другие трофеи. 17 августа наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спас-Деменска, 11 августа перешли в наступление. Войска, наступающие из района северо-западнее Спас-Деменска, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением по фронту 35 километров и продвинулись вперед на 20 километров. Войска, наступающие из района юго-восточнее Спас-Деменска прорвали оборону противника, по фронту 15 километров и продвинулись вперед на 17 километров. За 3 дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Спас-Деменск. Враг несет огромные потери. Бойцы Н-ского соединения за три дня уничтожили до 8.000 солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов. Разбито до 200 вражеских ДЗОТов и блиндажей. Захвачены большие трофеи, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Другое соединение за 2 дня уничтожило до 3.000 вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго-западнее Чугуева наши подразделения 15 августа переправились через северный Донец и овладели тремя населенными пунктами. На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 462 немецких самолета.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Железнодорожники изучают книгу товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“

Партийно-хозяйственный и комсомольский актив Сергачского узла Казанской железной дороги начал глубокое изучение книги товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“. При партийном кабинете ст. Сергач организован семинар для руководителей партийных и комсомольских кружков. 9—10 августа проведено первое занятие, на котором была прочитана лекция „Книга товарища Сталина „О великой отечественной войне“—новый вклад в сокровищницу марксизма“. После лекции руководитель кружка при отделении движения т. Хихля провел занятие по первой теме. Так же провел первое занятие руководитель кружка при депо тов. Анисов.

По узлу создано 20 те-

матических кружков. Пропагандисты готовятся к проведению занятий по первой теме.

В помощь самостоятельно изучающим книгу товарища Сталина при парткабинете даются консультации. Ежедневно консультанты обслуживают 15—20 человек. Имеется выставка литературы, художественные плакаты по приказам и докладам товарища Сталина. Узловой партком утвердил внештатных консультантов из числа партийно-хозяйственного актива—Псаломова, Зозулевач, Храмова и др., которые дают консультации по книге товарища Сталина у себя в службах.

Среди рабочих депо проводятся читки книги товарища Сталина. Рабочие депо имеют у себя свыше 200 экземпляров этой книги.

Л. Слюсаренко.

РАБОТА АГИТКОЛЛЕКТИВА

Большую массово-политическую работу проводит агитколлектив при Мигинской территориальной парторганизации. Агитколлектив объединяет 30 агитаторов. Руководитель агитколлектива тов. Борина регулярно проводит семинары с агитаторами, на которых последние обмениваются опытом работы, здесь ставятся инструктивные доклады по тому или иному вопросу, изучаются решения партии и правительства. После чего агитаторы выходят на свои участки.

Все агитаторы закреплены за участками, где они непосредственно выполняют производственную работу, показывая пример высокой производительности труда. В обеденный перерыв и в кратковременные перерывы на отдых агитаторы проводят читки газет, беседы, знакомят колхозников с международным положением. Особым авторитетом и уважением пользуются агитаторы Феоктистов И., Левин П., Мошкова З., Куранова, Борина и другие.

Членами агитколлектива в каждой бригаде выпускаются боевые листки и общеколхозная стенная газета, проводятся вечера молодежи и т. д.

Результаты массово-политической работы сказываются во всем. Так, финансовый план первого полугодия выполнен на 148 процентов, подписка на заем в Мигинском сельском совете значительно превысила миллион, план шерстепоставок выполнен на 167 процентов, мясоставок—на 117 процентов, яйцепоставок—на 109 процентов.

На уборке урожая мигинские колхозники показывают высокую производительность труда. Косцы 70-летний Кислов В. И. скашивает по 1,80 га, выполняя дневную норму на 340 процентов, 60-летний Курулев Ф. И. скашивает по 1,25 га, выполняя норму на 250 процентов. Вязальщица Бакушева И. навязывает по 780 снопов при норме 300 снопов, Казанцева А.—по 690 снопов при той же норме.

С. Дерябин.

Начали осенний сев

Колхозники Красно-Полянского колхоза 14 августа начали осенний сев. Сев проводится по хорошо обработанной почве, чистыми, отсортированными семенами. Воодушевленные новыми победами Красной Армии, красно-полянцы дают высокую производительность труда. В первый же день сева 70-летний М. Бузлаев на 9 рядной сеялке засеял 4,5 га при норме 2,75 га. Молодая девушка Дуся Самодурова со своим подменным Володей Старостиным на 11-рядной сеялке посеяли 6,5 га при задании 4,5 га, с отличным качеством.

За первые два дня колхозники посеяли 23 гектара озимых.

Г. Мурахтанов, председатель Красно-Полянского колхоза.

НАВЕДИТЕ ПОРЯДОК В ЯСЛЯХ

Организация детплощадки или детяслей дает возможность колхознице-матери участвовать в работах колхоза и наглядно показывать, как надо воспитывать ребенка. Не отвечает этому Акузовский деткомбинат, не спокойны матери, отнесшие своих детей в очаг. Детей в Акузовском комбинате 50—60 человек, а обслуживающего персонала 5 человек, включая сюда и кухарку и заведующую. Каждая няня должна обслуживать 17—20 человек. Поэтому дети часто остаются без присмотра. На 50 человек в яслях имеется 10 кроваток. Дети спят где попало, кто на кровати, кто под кроватью. Питание однообразно—суп, да каша каждый день. Жиров нет. В комнате, где обедают дети, рой мух, нередко в тарелке с супом плавают множество мух.

Медсестра Шулаева и председатель колхоза Мурзаев считают такое положение нормальным.

Нет, такое положение ненормально, и давно пора навести порядок в колхозных яслях.

А. Прохорова.

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Спасс-Деменска, Белгорода и многих других важных узлов обороны. Но то, о чем умалчивают немцы, вылетывают их перелуганные прислужники в других странах.

Так, болгарская газета „Дневник“ пишет, что германские официальные военные сводки запутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета „Курентул“, указывая на то, что „немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских“, добавляет: „мы не представляем себе, что будет, если немцы не выдержат этих ударов“. Поражения немцев способствуют такой же растерянность среди гитлеровских лакеев в Венгрии и Финляндии.

Успехи Красной Армии и поражения немцев вызывают в этих странах массовое движение против немцев и за выход из войны. В Италии, несмотря на ослепительное положение, введенное правительством Бадольо, всю эту неделю происходили новые массовые демонстрации с требованием разрыва с немцами и заключения мира.

В Плоешти (Румыния) после бомбежки местных нефтепромыслов и нефтезаводов американской

авиацией, произошли демонстрации против немцев и продавшего им правительства Ангоеску. Немедленного выхода Венгрии из войны потребовали 2.000 демонстрантов в городе Мезекевешде, центре венгерской нефтяной промышленности.

Провал немецкого летнего наступления на советско-германском фронте и наступление Красной Армии вызывают подъем народного освободительного движения в странах порабощенных Гитлером. Во Франции растет партизанское движение. В Париже немецкие оккупанты, встревоженные усилившимися боевыми выступлениями французских патриотов, спешно строят блиндажи на улицах и площадях города, устанавливают пулеметы.

В Бельгии и Голландии патриоты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис и развал в фашистском лагере углубляются под влиянием поражений, наносимых немцам Красной Армией.

1-го августа войска союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия. В настоящее время военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Когда же будет хлеб?

Каждый день с утра до вечера у магазина № 1 (зав. тов. Дикушкинова) толпится народ в ожидании хлеба. Но хлеб несколько дней в магазин не поступает. Причем такие перебои не единичны. Руководители торгующих организаций т. Рипа (председатель райпотребсоюза) и т. Шулаев (председатель горпо)

находят в свое оправдание десятки объективных причин. Не могут найти только главного—как организовать бесперебойную торговлю хлебом, чего больше всего ожидают трудящиеся, толпясь в очередях за хлебом и не получая его. Мы спрашиваем: долго ли будет продолжаться такое безобразие?

В райпрокуратуре

Стригунов и расхитителей зерна к ответу

Колхозники Лещеевского колхоза Сосновского сельсовета Медведева, Щецова, Салмина и другие (всего восемь человек) 6-го августа 1943 года во время жнитва путем обмолота и вытирания колосьев занимались хищничеством колхозного зерна с поля.

Колхозница Андиевского колхоза Хусиянова Алия производила стрижку колхозных колосьев в поле, всего настригла 500 грамм. Расхитители прокуратурой привлечены к уголовной ответственности. Дела следствием закончены и переданы в народный суд для рассмотрения.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

ВЕТОШКИНСКИЙ

сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1943-44 учебный год.

Срок обучения в техникуме 3 года.

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с отметками „отлично“ и „хорошо“ по основным предметам принимаются без приемных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов, принимаются в техникум с приемными испытаниями.

Приемные испытания проводятся в период с 23-го по 29-ое сентября по русскому языку, математике и конституции СССР, по программе 7-ми классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Отличники, а также сдавшие испытания по двум предметам на „отлично“ и 1-му на „хорошо“ обеспечиваются государственной стипендией.

При техникуме имеется учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х руб. Прием заявлений производится с 1-го мая по 20 сентября. Начало учебных занятий с 1-го октября.

К заявлению должны быть приложены: а) свидетельство об образовании; б) справка о годе рождения; в) справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять:

Почтовое отделение с. Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникум. ДИРЕКЦИЯ.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Трудоустройство инвалидов Отечественной войны

С фронта Отечественной войны вернулся в родное село Кошкарво инвалид Галков. Сельский совет решил помочь тов. Галкову. Вскоре ему был построен новый дом, а самого его устроили возчиком. Инвалиду Отечественной войны Гаврилину И. Ф. из колхоза выдана корова, отпущено 32 кгр. хлеба без возврата. Сам он трудоустроен возчиком. Инвалиду Титову И. С. выделен лесоматериал на

постройку дома. Сам трудоустроен конюхом. Районным отделом соцобеспечения трудоустроено на разные работы 500 инвалидов Отечественной войны, из них в учреждениях и предприятиях 107 человек и 393 человека в колхозах. По району организовано 40 колхозных касс, которые оказывают материальную помощь семьям инвалидов и семьям фронтовиков.

А. ВЛАСОВА.

НА КОЛХОЗНОМ ОГОРОДЕ

Большую работу проводит огородная бригада в Чуфаровском колхозе под руководством бригадира А. Евдокимова. Бригадой посеяно 1 гектар семенного томата, 2 гектара огурцов, высажено на семена 4 гектара турнепса, 1 гектар редьки, 2 гектара капусты, 0,20 гектара лука—чернушки на семена, 0,5 га свеклы на семена. Посевы и высадки содержались в чистом состоянии, проводилась под-

кормка. Сейчас бригада начала сбор урожая: снято 5 центнеров семян турнепса. Одновременно члены бригады ухаживали за посевами сахарной свеклы на площади 4 га и кормовой—на 4 га.

Колхозники работают на огородных культурах с большим желанием. 70-летняя Подчерняева—мать четырех фронтовиков—выполняет нормы на 300 проц.

Н. ДУБРОВИН.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 1 руб. 95коп. в месяц